

秦玉海的“雅好”为何没早成反腐线索

佚名

一些官员的“雅好”在他们落马之前就广为流传，甚至就摆在明处。这些“雅好”很多只是一种利益输送“变现”手段，盯紧这些蛛丝马迹，也是反腐的一条捷径。(9月23日《新京报》)

日前，中央纪委发布消息，河南省人大常委会副主任秦玉海涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。除了官员之外，秦玉海还有个身份是“摄影家”，他的作品在北上广等各大城市的地铁站内悬挂，

甚至远赴欧洲参加影展。昨天北京和上海地铁方面都表示，将会撤下秦玉海的作品。

很多在北京坐过地铁的人，可能都无意地看过秦玉海的作品，只是当时很少人会想到，这些作品是出自一位省部级官员，更想不到其会是一位涉贪官员。秦玉海到底是因何落马，当然还有待更多的信息披露，但就他所取得的“摄影成就”来看，明显存在诸多有违政治伦理之处。有关部门若能及时将之当做反腐线索，或许可以早日发现害群之马。

官员在工作之余，当然也可以有个人爱好，但若是以权位之便大加“培养”，性质显然就不一样。秦

玉海酷爱摄影无可厚非，但据媒体报道，他早在任焦作市委书记时，便把摄影作品制成宣传册、挂历、台历等当礼品赠送，还让旅游部门特制了“大篷车”，挂着他拍摄的云台山照片，去周围省市宣传……这样一个身份特殊的“摄影师”，为什么能把作品四处展示？若说没有权力幕后运作，恐很难让人相信。

在这一次次的展示背后，公私利益冲突在所难免。秦玉海作品水准高下暂且不论，此前旅游部门推广展示其作品的费用由谁出？而他的作品悬挂到地铁站里，和景区之间的利益就更难厘清。云台山等景区虽然有宣传推广的需求，但选择秦的作品，是出于自愿还是受他权

位影响？是免费拿来使用还是要支付版权等费用？如果有费用，是否存在利益输送，也就值得追问。退一步说，即便是免费的，以公共平台展示其摄影作品，其收获的名声也是一种不当获益。

摄影作为一个爱好，无论从所耗费的时间还是金钱来说，都是比较“奢侈”的。有报道说，“在秦玉海被谈话期间，曾退出价值数百万元的摄影器材”。由此可见，在秦玉海的这个“雅好”背后，的确可能存在着贪腐的迹象。而这迹象，本应更早被关注。

近年来，不少贪官落马之后，都被发现有些与众不同的“雅好”。王立军、武长顺是“发明天才”，倪发

科、刘志军爱收藏玉石，这些“雅好”很多都不是秘密，在他们落马之前就广为流传，甚至就摆在明处，如秦玉海这般就公然出现在公众面前。这些“雅好”很多只是一种利益输送“变现”手段，盯紧这些蛛丝马迹，也是反腐的一条捷径。

相比于贪污受贿等严重违纪违法来说，摄影爱好背后潜藏的一些利益输送，或许看起来不那么刺目，很多时候也只是被视作落马官员的一些“花絮”，但其背后反映的实质，是一种“权力通吃”的恶劣风气。监督好这些“小节”，让官员在“小处”做起，养成自律习惯，对于更严重的贪腐也是一种有效的阻击和预防。

画里有话

被捕

河南一小偷团伙专门行窃官员财物，盗窃案牵出腐败官员，“小偷反腐”现象引起舆论关注。

李嘉/文



微言大义

@邱晓华(经济学家):2015年中国经济靠什么维持7%以上的增长?这是市场对中国经济前景忧虑的一个问题,确实需要回答。中国经济潜能巨大,投资与消费增长空间没有问题。问题是钱从哪里来?搞活资本市场是一个选项,让更多的企业能够上市,让股民有更好的收益;其次发挥外汇储备作用,支持企业海外并购,提升技术装备水准。

@作家陈岚:网曝汕头男子虐童,图片触目惊心。又一个吸毒虐童!长期、一贯这样折磨孩子,幼小的心身承受的是什么样的恐怖?这样的伤害应以何罪定之?难道最后还是轻伤、七天拘留,孩子还归他,像被拔指甲的小吕宝宝一样,法律不保护,不了了之?

@解释系主任:逛少儿书展,真羡慕现在这些孩子,尤其是接受英文教育的。各种书琳琅满目装帧精美也罢了,内容方面划分极细,按年龄段和性别的都

有各种选择,公共部分则既有艺术美感与教育意义兼具的绘本,也有让孩子们接受最基础科学训练寓教于乐的教材。

@中青报曹林:刚一小朋友问我,反腐打苍蝇重要,还是打老虎重要?一看就知道这是辩论赛的题目。大学的辩题多是这种无聊的“虚假两难”,设置一个并不存在的二难,让双方去吵架。论题没得辩,辩手只能去诡辩了。这样的辩论,根本提升不了逻辑和思维能力,毫无营养,只能表演诡辩机巧。

@大脸撑在小胸(博士后):骂王菲不考虑孩子不配当妈的人,默认前提是:为了孩子就不该离婚,不该离婚后恋爱,更不该恋爱找前任。而且默认别人家孩子跟自己一样自私狭隘。很多人不懂即使血缘之间也该有相处边界,有以孩子名义干涉父母作新选择,有以父母名义干涉孩子恋爱结婚。最可笑是以别人孩子名义干涉别人作新选择的微博喷。

百姓说话

“血疑”不解 谣诼难除

房清江

近日,有微博博主联系法制日报称,红会靠卖血1年获利39亿元。红会回应称,该说法严重失实。中国红十字会只参与无偿献血的宣传、动员和表彰工作,从不收取任何费用。(9月23日《扬子晚报》)

谣传红会卖血获利,其中有诸多常识误区,一者红会与血站无隶属关系,自然与无偿献血没有利益纠葛,谈不上谋利之嫌,典型的无辜“躺枪”;二者血站血液价格亦不可能是纯利,视成本为无物,造谣者不是常识缺失便是别有用心。当然,谣言是假,但是公众心理的

担忧与怀疑却始终都是真的。临床用血难、用血贵,总是不争的事实,血液从献血者的血管免费流出,再到医院输血流入患者血管,变成了500元/200毫升,甚至更贵。那么,这当中经过了若干机构和若干环节,成本为几何,公共投入有无?

通过搜索证实,这则微博不过是“陈芝麻烂谷子”,然而从沉渣中泛起,依然被网友接力转发,只能说明“血疑”之问始终都没有被“正视”和解决。

透明是公益的生命,无偿献血亦应如此。让血液在透明的渠道流通,应是公共管理层面严格遵循的普遍原则,不以赢利为目的,从血液采集、冷藏、使用等各个环节制

定规范的制度设计,充分保障知情权与监督权。同时,在诸多因素之中,无偿献血到临床供血的成本分摊,一直都是无法绕过的关键症结。无偿献血而有偿用血,相关成本均由用血者承担,不免有了对公益“一毛不拔”的印象;况且,患者临床用血每袋210元虽是国家发改委制定的全国统一价格,但是在实际的医疗服务中,很多时候要远远高于这个价格。无偿献血作为一项公益事业,相应成本分摊机制是否健全,实际上成为了判定公益属性成色的关键标识。

无偿献血是政府主导的社会公益事业,理应共同分摊献血与供血的成本,割断医疗服务上的利益制肘。

网言个论

拥堵的“无车日”衡量出了什么

徐立凡

“无车日”拥堵,不仅是道路文明程度的集中反映,也是公共服务水平的集中反映。

9月22日是“世界无车日”。这一天,车水马龙仍是全国许多城市街道的主要景象。在北京,晚高峰的二环路延续了平日拥堵的节奏;在银川,实施的“无车日主干道禁行”响应者寥寥,不少私家车行驶在禁行路段上……拥堵的“无车日”如同一把尺子,衡量出了我们从道路文明到公共交通方面的若干不足。(9月23日《京华时报》)

增。仅仅靠倡导不开车进行约束,而忽略人们正常的出行需求,显然也不可取。今年的无车日,就是因为恰逢周一,而产生了阶段性拥堵。

城市交通的间歇性梗阻,往往是多方面原因共同作用的结果。公共交通供给不足,城市规划建设预留改善公共交通的空间不够,私家车用车缺乏价格杠杆调节,没有形成道路文明的社会共识,季节性因素等,都可能让城市交通陷入拥堵。“无车日”触及的只是培养良好的用车习惯和行车文明,但却无法触及其他“病灶”。即使私家车主愿意响应“无车日”号召,也必须付出过大的时间成本来交换,那么在理性上很可能选择不响应。

就此而言,拥堵的“无车日”实则还量出了优化公共交通硬件和思维上的差距。比如,公车是否应该响应“无车日”?私家车进城能否设立有效的价格杠杆机制?公交优先能否在公共出行的各个方面都体现出来?公交供给能力的提高能否与城市规划相结合,减少人为制造的拥堵现象?

可以说,“无车日”拥堵,不仅是道路文明程度的集中反映,也是公共服务水平的集中反映。只有二者都与时俱进,“无车日”才能发挥其应有意义。

晚报观点

听到“雷声”更盼“下雨”

戴忠群

地球人都知道如果天旱了,盼着老天早日下雨,让雨水去滋润干枯已久的大地。同样,在现实生活中,广大群众对上面出台的事关老百姓切身利益的政策寄予很大的期盼,希望这些好政策传达到基层后能很快的得到落实,尽早为老百姓造福。

随着“党的群众路线教育实践活动”的开展,近期一大批惠民政策相继出台,例如与普通老百姓密切相关的医保异地结算、增加城乡居民医保、城市农村旧房危房改造、加强和改进最低生活保障、外来务工人员就近入

学、城市户口迁移限制全放开、农民工同工同酬等文件的形成,老百姓为之拍手称赞,都夸真是“及时雨”,滋润在老百姓的心田里。但是,把这些纸面上的政策,都要不折不扣的落实到位,也是一件不容易的事。

前不久,一位朋友的父亲因病去外地诊治,花费了不少,按照现在出台的政策,可以在异地及时结算,但不知是何原因,治病诊治费用在那里未能及时结算,给病人治疗增加了不少负担和麻烦,他所花的医疗费用,最后还是回到原地,且过了相当长的时间才报销。

还有几位外来务工人员,来城市里从事脏、累、苦的服务性工作已多年了,身心早已融入在了这个城市里,然而社会保障、基本医疗等问题至今解决的不够理想,影响

了他们去安心的工作,诸如此类的情况还有不少,关键是政策很好,“落地”出了偏差,也就是说:“雷声”听到了,“雨”却没有真正下下来。

政策好,落实不到位,群众当然不满意。例如医保异地结算信息互联互通还不十分通畅、人为设置的条条框框使医疗资源分配不均等因素影响政策的有效落实,诸如此类的问题还有很多。

不过这些问题的解决还是事在人为,只要心中时时刻刻装着老百姓,把事关群众切身利益的事当成自己的事去用心的办,再大的困难也能克服,再复杂的程序同样能够顺利“解码”,而广大群众盼的就是这种接地气的“及时雨”。一言以蔽之,什么事没有做不到,只有想不到。

手机消费正当权益 受到侵害,请拨打:

指尖热线

3120557

zzrbtxb@163.com

枣庄日报社通信部